

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Nádossy Imre országos főkapitányt bűnrészesség címén letartóztatták

Ujabb szenzációk a frankhamisítás bűnügyében. -- Sok előkelő személyiség kompromittálva van. -- Windischgraetz sofförje vallott gazdája titokzatos utjairól. -- Rendőrosztagok cirkálnak a főváros utcáin. -- Külföldön elismerik Bethlen erélyét.

Csáky miniszter Görögország felé utazik.

Ulain Ferencet francia rendőrtiszt nyomozza

Megtörtént a második nagy letartóztatás is. Nádossy Imrét, aki még egy héttel ezelőtt hatalmas ur, az ország rendőrfőkapitánya volt (miniszteri hatáskörrel), ma már a rendőrségi fogház lakója. Hogy is irtuk tegnap? A kormány a legridegebb kézzel markol a frankhamisítás darázs-fészkébe. Hogy megnyire igazat irtunk, bizonyíték emellett Nádossy Imre országos rendőrfőkapitány letartóztatása, a kinek kezében tegnap még az ország közbiztonsága nyugodott s ma már miután kitiint, hogy érdemtelent iltettek ebbe a magas pozícióba, kíméletlenül beszállították a fogházba, hogy majd a független magyar bíróság előtt feleljen jöhiszemű vagy rosszhiszemű tetteiért.

A kör tehát bővíül és a hurok szűkül mindazok részére, akik felakarták borítani az öt év keserves munkájával nagynehezen konszolidált országot. Hatalmas urak, tegnap még nagy történelmi név, magas pozíció tulajdonosai ma már, ha esetleg ideiglenesen is, de a fogház lakói. És így van ez rendjén, az ország léte, nyugalma, jóhírve mindennél szentebb s aki ez ellen cselekszik, annak kíméletlenül pusztulnia kell a magyar közlelemből és el kell hogy foglalják helyüket, személyükre való tekintet nélkül — a vádlottak padján.

Tehtett arra, hogy az izgalmas események a késő esti órákban következtek be, tudósításunk elején adjuk a későbbi időpontban történt fejleményeket.

Nádossy letartóztatása előtt

Budapest, január 5. Délután 4 órakor a főkapitányságról

detektíveket küldtek ki Nádossy Imre országos főkapitányrak Üllői ut 29. szám alatt levő lakására, azzal az utasítással, hogy Nádossytól felvilágosítást kérjenek

azokra az állításokra, amelyeket az ügyészség fogházából áthozott Rába Dezső hercegi titkár mai vallomásaiban hangzottatott.

Rába ugyanis kihallgatása során elmondta, hogy gyakran volt az országos főkapitánynál, akit a hivatalában is többször felkeresett.

A rendőrség most erről a vallomásról óhajt felvilágosítást kapni.

Budapest, január 5. Este fél 6 óra után

Sztrache Gusztáv dr. kir. főügyész, majd pár perccel utána

Budapest, január 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ma az esti órákban a kir. ügyészség elnöke maga elé idézte Nádossy Imre országos főkapitányt és a frankhamisítás ügyben kihallgatta. A kihallgatás a késő esti órákban ért véget, amelynek befejeztével az ügyészség elnöke Nádossy Imrét előzetes letartóztatásba helyezte. Az előzetes letartóztatást a kir. ügyészség az 1921. évi XXIX. tc. V. szakaszának 2-ik bekezdésében gyökeredző hatáskörében a büntető perrendtartás 141-ik szakaszának 2-ik pontja alapján pénzhamisítás büntetvényében való bűnrészesség címén rendelte el.

Hogy adták át Nádossyt a fogháznak

Saját tudósítónk jelenti telefonon: Ma este Nádossy Imre volt országos főkapitány megjelent a főkapitányság épületében Sztrache Gusztáv főügyésznél, aki Rakovszky belügyminiszter jelenlétében kihallgatta.

A kihallgatás befejezése után Sztrache főügyész kíséretében

Nádossy megjelent az ajtóban kipirult arccal és szemmel lát hatóan nagyon izgatottan.

Az ajtó körül álló újságírók még nem tudták, hogy milyen eredménnyel végződött a kihallgatás, mindössze annyit láttak, hogy Sztrache főügyész a volt főkapitányt kikiséri a fogház felé egészen a folyosón végig, ahonnan a lépcső levezet a fogházba.

Pesthy Pál igazságügyminiszter megjelentek a miniszterelnöki palotában, ahol Bethlen István gróf együttesen fogadta őket.

Az igazságügyminiszter a nyomozás további sikere érdekében tett intézkedéseit ismertette, a főügyész pedig a nyomozás újabb eredményeiről referált, Szóhakerültek a szükséges újabb rendszabályok is.

Délután fél 6 órakor Nádossy főkapitányt Üllői ut 29. sz. alatti lakásán felkereste Erdélyi Sándor ügyvéd és vele hosszas tárgyalást folytatott.

Sztrache lekísérte a volt főkapitányt a fogházba, ahol szabályszerűen átvették a foglyat és megmozdították.

Az ügyeletlen fogházor elvette a nála lévő tárgyakat, amint az ilyenkor rendszeren szokás is és ledobatta a cipőmeduzáját

csak a zsebkendőt hagyta nála. — Személyi adatait bevezették egy könyvbe, vagyis növedékbe vették

és azután a fogházor szabályszerűen átvette Nádossyt, akit külön zárkába zártak.

Mikor Sztrache főügyész visszavitt a fogházból, az újságírók kérdéseire azt válaszolta, hogy nincs semmi közölni valója a sajtó számára.

Windischgraetz vallott a bűntársáról és a nyomdáról

Budapest, jan. 5. Félhivatalosan jelentik: A frankhamisítás ügyében letartóztatott Windischgraetz herceget ma délelőtt Sztrache Gusztáv főügyész, a budapesti kir. ügyészség elnöke elé vezették, aki megkezdte a herceg részletes kihallgatását, hogy az eddigi nyomozás kiterjesztése és kiegészítése érdekében a tényállásra vonatkozólag további adatokat állapítsa meg.

Sztrache Gusztáv a kihallgatás folyamán

kérdést intézett Windischgraetz herceghez többek között arra nézve, hogy a frankhamisítás ügyében

kik voltak bűntársai, mely célból követték el a hamisításokat, hol és mely nyomdában állították elő a hamis bankjegyeket, a papírost hol szerezték be, mikor kezdték meg a már kész hamisítványok értékesítését és végül, hogy más régi esetekkel összefüggésben van-e a jelenlegi bűnügy.

Windischgraetz herceget kihallgatása után visszakísérték cellájába.

A letartóztatásban levő Kovács Gáspár és Rába Dezső ügyének tárgyalására dr. Lengyel Ernő vizsgálóbírókat rendelték ki, aki ma délelőtt megkezdte a két gyanúsított részletes kihallgatását.

Hírt adtunk arról, hogy az al-

lami térképészeti-intézetben tegnap fogantatott házkutatás eredménytelenül végződött. Mint értesülünk, ennek dacára a rendőrség ma újabb szakértői vizsgálatot

rendelt el a nyomdában s ennek tisztviselői is kihallgatásra kerülnek.

Sárospatakon szintén tovább folyik a nyomozás.

Ijesztően kiszélesedett a nyomozás

Budapest, jan. 5. Ma délelőtt és különösen a déli órákban a frankhamisítók elleni nyomozás ijesztően kiszélesedett. — A rendőrség olyan előkelő emberek ellen szerzett biztos adatokat, hogy a legközelebbi órákban meglepően szenzációs kihallgatások várhatók.

UJABB ÉS UJABB ADATOK HALMAZA.

A rendőrség előtt az újabb és újabb adatok halmaza merült fel és most ezeket kell beszerezni, mielőtt az előkelő politikuskok kihallgatását elrendelnék, hogy a legközelebbi órákban meglegyen a hatóság rendelkezésére arra, hogy az illető személyeket le is tartóztathassa. Ezért óráról órára valóságos egész detektív rajok in-

dulnak ki a főkapitányságról, hogy az illető személyek minden mozdulata megfigyelés alatt legyen.

RENGETEG EMBER VÁLLALT SZEREPET.

Olvhary Jenő vallomásától várja a rendőrség a még nyilvánosan meg nem nevezett előkelő emberek szereplésének tisztázását is. A budapesti főkapitányság ugyanis a hollandi rendőrségtől kapott adatok alapján bizonyítékokat szerzett arról, hogy rengeteg ember vállalt szerepet ebben az ügyben. A letartóztatás azonban előkelő társadalmi pozíciójukra való tekintettel csak akkor történhetik meg, ha ellenük megdönthetetlen adatok vannak.

40 előkelő magyar a frankhamisítók között

Ugy látszik, hogy a hollandi rendőrség francia intervencióra olyan szigorú eszközöket alkalmazott a letartóztatott Jankovich eredes és társaival szemben, hogy Jankovich a bizonyítékok és a keresztkérdések sulya alatt mindent bevallott. Ugy a vallatások, mint a hollandi rendőrség adatai alapján a francia rendőrség már kész listával jöttek Budapestre, amelyen 40 előkelő magyar neve szerepel, akiket az adatok szerint a frankhamisítással vádolnak.

NADOSSY SZEREPE MÉG NINCS TISZTÁZVA

Nádossy Imre országos főkapitány azonban a frankhamisítás tulajdonképeni bűnyűjében aktív szerepet nem játszott, csak hivatali mulasztást követett el.

Nádossy Imre szerepe e pillanatban még mindig nincs tisztázva és az csak kihallgatásaitól függ. — Olyan hírek keltek azonban szárny

ra, hogy Nádossy Imre országos főkapitány letartóztatása a legközelebbi órákban megtörténhetik.

A klissék német fajvédőktől származnak?

Délelőtt az a hír is terjedt Budapesten, hogy a rendőrség letartóztatta a térképészeti intézet hét alkalmazottját, akiket azzal gyanúsítanak, hogy a hamis frankok elkészítésében technikai szerepet vállaltak. Ezt a hírt azonban illetékes helyen megcáfolták és semmi közelebbi adat nincs arra, hogy csakugyan szükségessé vált volna a térképészeti intézet alkalmazottjai közül bárkinek a letartóztatása is.

Ezzel szemben adatok és hírek érkeztek arról, hogy a frank hamisításra szükséges klisséket német fajvédő csoportok juttatták el Budapestre.

Más valutát is hamisítottak

A nyomozás eddigi adatai szerint bár nincsen pozitív adat arra, hogy más valutát is hamisítottak, de több gyanús körülmény és bizalmas jelentés arról szól, hogy Windischgraetz herceg társasága nemcsak a frankosokat hamisított, hanem más valutát is, amelyet ugyancsak a társaság tagjai csempészték külföldre.

A dolog természetéből folyik, hogy Windischgraetz herceg a lehető legnagyobb apparátussal dolgozott.

Szemesvári György kijelentette az újságírók előtt, hogy az utolsó hónapokban egyáltalán nem érintkezett Windischgraetzrel. A legitimisták az utóbbi időben rossz szemmel nézték Windischgraetz barátai körét

A párizsi magyar követség kommunikéje

A párizsi magyar követség a következő hivatalos nyilatkozatot közölte a francia lapokban:

A magyar kormány felháborodással látta a francia ezer frankos bankjegyek hamisításának bűnös és szörnyetes ügyét és úgy intézkedett, hogy a nyomozást folytassák le a legnagyobb szigorúsággal a francia bank és a francia rendőrség szakértőinek közreműködésével. A kormány reméli, hogy rövid időn belül teljesen leleplezheti ezt a machinációt és a bűnösöket azzal a méltó büntetéssel sújthatja, amelyet a magyar közvélemény felháborodással követel. De addig is, amíg a nyomozás tart, a leghatározottabban meg kell cáfolni azokat a híreszteléseket, amelyek szerint a magyar nemzeti banknak vagy az állami nyomdának hármiféle része is lett volna a dolgban. Nem felel meg a valóságnak egyébként az sem, hogy a bankjegyek hamisító Marsovszky valamikor is

a szárazsághoz lett volna a magyar kormányzónak

Lengyel vizsgálóbíró esütörtökön kezdte meg a frankhamisítók kihallgatását.

Valamennyi bécsi lap részletesen foglalkozik Windischgraetz herceg letartóztatásával és cikket ír sze-

A piaci pénz

nap-nap után megújuló bosszúság, de könnyen elkerülhető. Vátszon nálunk fűszer és csemege szükségletei beszerzésére havi könyvecskét, amelynek az az előnye is megvan, hogy vásárlásai után 4% engedményt térülnek. Egy számitás meggyőzi Önt arról, hogy ezen engedményünk nagy előnyt jelent háztartási költségvetésénél.

KONTSEK GÉZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.
Telefon: 22

Windischgraetz beismerő vallomást tett

Budapest, január 5. Windischgraetz Lajos herceg a kiszivárgott hírek szerint beismerő vallomást tett már a letartóztatását követő órákban. Elmondta vallomásában, hogy tudott arról, hogy komornyikjánál hamis ezer frankos van. Tudta azt is, hogy valamilyen bünszövetség van mögötte, de hogy milyen az a bünszövetség, arról fogalma sem volt.

Windischgraetz és komornyikja valamint titkára ellen a büntető törvénykönyvnek a hamis pénz forgalomba hozatalának büntetéről intézkedő paragrafusa címén folyik az eljárás. Ezért a büncselekményért a törvény értelmében 5-10 évi terjedhető fegyházbüntetés jár.

FONTOS TANÁCSKOZÁS AZ IGASZÁGÜGYMINISZTERIUMBAN.

Délelőtt az igazságügyminiszteriumban fontos tanácskozás volt Pesthy Pál igazságügyminiszter részvételével. Értesülésünk szerint a tanácskozás azzal az eredménytel végződött, hogy a szenzációs frank hamisítási ügy nyomozását az ügyészség maga veszi át, a kihallgatásokat maga fogantatítja és bizonyos nyomozási teendők elvégzésére detektívet kért beosztani az ügyészség mellé.

A konferencia után Pesthy Pál igazságügyminiszter azonnal felhajtattott a várba, ahol referált a

tett intézkedésekről Bethlen István gróf miniszterelnöknek.

Valószínű, hogy a délutáni órákban egy nagyrevü és előkelő társadalmi állású egyéniség kihallgatására esetleg letartóztatásra kerül sor.

A TÉRKÉPÉSZETI INTÉZET NYOMDÁSA.

Spanzing Lászlót, a térképészeti intézet nyomdászát gyanúsítják a hamis frankok előállításával. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a pénzhamisító társaság tagjai nemcsak a frankot hamisították, de más valutát is.

A miniszterelnök állandó munkában

Sztrache Gusztáv főügyész az ügyészségről az igazságügyminiszteriumba sietett, hogy magától Pesthy Pál igazságügyminisztertől kérjen utasítást, hogy adjon-e ki a nyilvánosság számára kommuniké és ha igen, akkor milyen terjedelmű és hangu legyen a mai hivatalos kommuniké.

Bethlen István gróf miniszterelnök már a kor reggeli órákban hivatalában dolgozott és 10 óra után néhány perccel fogadta Pesthy Pál igazságügyminisztert, mivel a frank hamisítás ügyében rövid ideig tartó tanácskozást folytatott.

A francia bank főellenőre a miniszterelnöknel

A déli órákban Bethlen István gróf miniszterelnököt felkereste Emmery a francia bank főtisztviselője és közölte a miniszterelnökkel, hogy a nyomozásnak ilyen irányu folytatása a legteljesebb mértékben kielégíti a francia közegeket is. Eppen ezért a legnagyobb megnagyvással várja a magyar kormány további intézkedéseit. Értesülésünk szerint a francia kiküldötttel való tanácskozásnak újabb, fontos eredményei lesznek. A francia kiküldött ugyanis újabb adatokat közölt a főkapitánysággal. Ezek az adatok arra vonatkoznak, hogy Windischgraetz herceg letartóztatása után most már olyan személyeket is fel tudna találni a rendőrség, akik magával a hamis frank készítésével és az egész frankhamisítási manőver kieszéléssel komolyan gyanúsíthatók.

A tanácskozások befejezése után a Szathmáry detektív csoport összes tagjai utasítást kaptak, hogy különböző helyekre menjenek ki és újabb házkutatást tartssanak. Értesülésünk szerint még a mai nap folyamán újabb előállítások történnek.

Bécsi vélemény

Valamennyi bécsi lap részletesen foglalkozik Windischgraetz herceg letartóztatásával és cikket ír sze-

mélyéről.

A Neue Freie Presse többi között ezeket írja: Szerencsét kell kívánni Bethlen gróf miniszterelnöknek azért az elhatározásért, hogy végre eltávolítja a szemetet és kíméletlen takarítást rendez.

Windischgraetz tervei

Windischgraetz Lajos herceg politikai terveiről és sulyos eladósodásáról a legutóbbi esztendő sokán beavatott forrásból a következő információkat kaptuk:

A herceget igen sokan még mai napig is dusgazdag legitimistának Ottó hívének tartották, pedig erről már évek óta szó sincs. A herceget Zita királyné 1922 óta nem fogadta. Windischgraetz ugyanis 1922-ben a következő kijelentést tette:

— Nem értek egyet sem Andrássy, sem Apponyi legitimista politikájával. Én egy egészen másfajta királypolitikát akarok és erre már meg vannak a terveim.

Még nagyobb lett a szakadás Windischgraetz és a legitimisták között, amikor egy ízben fajvédő ünnepséget rendezett a herceg, a melyen mindazok résztvettek, akik fajvédő programot vállaltak.

Mely gazdaságban nyulva-
nait szives részvételért háts
köszönetet mond
Debrecen, 1926. jan. hó
Blóver Lajos és családja.

Ölletes, szebbnél-szebb, új
jelmezruhákat
kikölcsönöz

laborfalvi Márkos Lujza
modern angol és francia
női divat szalonja
Debrecen, Rákóczi ucca 41. sz.
Bejárat Könyök ucca 10/a sz. alatt is

A fővárosban rendőrsztagok cirkálnak

Budapest utcáin ma megerősített rendőrsztagok cirkálnak, mert ezt a főkapitányság szükségesnek tartja az esetleges utcai tüntetések vagy összeütközések elkerülése céljából.

Hivatalos jelentés az Olchváry testvérek letartóztatásáról

A frankhamisítás ügyében a rendőri nyomozás nagy eréllyel folyik tovább. Ennek eredményeképpen ma két újabb őrizetbevétel történt. A rendőrség őrizetbevette Olchváry Jenő nyugdíjast, akiről bebizonyosodott, hogy testvére a Hamburgban már előzőleg letartóztatott Olchváry Ödönnek és vele állandó összeköttetésben állt. Mikor Olchváry Jenő látta, hogy a frankhamisítások ügyében a rendőrségnek csakhamar sikerülni fog tisztázni a tényállást, Bécsből táviratot küldött Olchváry Ödönhöz.

Figyelmeztette, hogy hagyja abba az akciót és haladéktalanul siessen vissza Budapestre.

Ezt a sürgőnyt a hamburgi rendőrség elfogta és az esetről a budapesti főkapitányságot értesítette, egyidejűleg

közölte azt is, hogy Olchváry Ödönél több száz darab hamis cserfrankost találtak.

Az értesítés nyomozán a rendőrség megkapta a bécsi távirat másolatát Olchváry Jenőnél és ennek alapján a gyanúsítottat őrizetbe vette. A másik őrizetbe vett egyén Winkler István jogszigorló, akire ugy terelődött rá a gyanú, hogy egyik fővárosi kereskedőnél kettős fenekű bórondót vásárolt.

A rendőrség ez alapon megindította Winkler ellen a nyomozást és megtartott házkutatás alkalmával a duplafenekű bórondót megtalálta nála és rábukkant Rába Dezső levélére, melyben felhívja őt, hogy tartózkodjon a további lépésektől és ne utazzon el. A két őrizetbevett kihallgatása a rendőrségen azidő- szerint a rendőrségen folyamatban van.

A másik nyomozási irány főként arra irányul, hogy kik voltak a frankhamisításnak a szellemi tervezői, akik természetesen nem egyszerű alkalmazottak lehettek, hanem politikusok vagy pártmunkások. Értesülésünk szerint ebben az irányban a rendőrségnek újabb támpontjai és értesülései vannak, amelyeknek alapján holnap újabb nagyjelentőségű őrizetbevétel és letartóztatás várható.

A francia sajtó a francia követ sürgős lépéséről tud

Párisból jelentik: A francia sajtó a magyar rendőrség érelyes eljárását a frankhamisítási ügyben, össze függésbe hozza a budapesti francia követ sürgős lépésével, amelyet a magyar kormánynál tett.

A sajtó nagy izgalommal tárgyalja a Francia Bank forgalmának növekedését, melyet a hamis ezer frankosok forgalomba hozatala maga után vont.

Érdekes magyar honban
Hire jár már annak:
Nincs a kerék földön
Páris FEUERMANN-nak
Bőröndöt, retikult,
Vagy utikazettát,
Mindent legolcsóbban
És a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

Csáky honvédelmi minisztert az olasz hatóságok feltartóztatták, de szabadon engedték

Görögország felé vette útját

Budapestről jelenti tudósítónk telefonon: Ma az a hír terjedt el a fővárosban, hogy gróf Csáky Károly honvédelmi minisztert, aki szabadságon van, letartóztatták.

Ezzel szemben csak annyi igaz, hogy a minisztert Milánóban feltartóztatták az olasz hatóságok, de azután szabadonbocsájtották.

Csáky gróf ezután folytatta útját -- Görögország irányába

Ami gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter szabadságát illeti, éreztetve illetékes helyen a következőket mondották:

— Tudomásunk szerint a honvédelmi miniszter azért utazott el el hosszabb időre szabadságra, nehogy Jankovich Arisztóvel való ismert családi kapcsolata folytán

az a fellevés váljék uralkodóvá, — hogy a nyomozás a honvédelmi miniszter személyére való tekintettel munkájában fessélyezve lehet. A miniszter maga látta át elsőnek ezt a helyzetet és ezért ő maga kérte a miniszterelnököt, hogy szabadságra utazhassék.

Francia rendőrtisztviselő utazott Ulain után

Bécsből jelentik: Benoid francia rendőrtisztviselő Bécsből Mijánóba utazott, mert az a hír érkezett, hogy Ulain Ferenc Milánóba tartózkodik

A herceg titokzatos éjszakai utjai Budán

Windischgraetz sófőjének vallomása -- Apponyi gyorsírója is vallomásra jelentkezett

Délben két fontos és részletes kihallgatás történt a főkapitányságon. Mindegyik Windischgraetz Lajos herceg személyével kapcsolatban állott.

Troják Istvánt, a herceg sófőjét aranyezve kérdezték ki, hogy nem vitte-e szokatlan vagy feltűnő utakra az utóbbi időben a herceget.

A sófő, aki három éve áll a herceg szolgálatában, elmondta, hogy

gazdáját s Rába titkárát többször vitte Budára, ahol az autót mindig néptelen helyen állították meg, kiszálltak a kocsiból és eltűntek a mellékutcákban és csak fél, sőt néha másfél óra múlva kerültek ismét vissza, a nélkül, hogy megmondták volna, hogy hol jártak.

A szokatlan titkolódzás fel is tűnt a sófőnek, de kérdezni sem a gazdájától, sem a titkártól semmit sem mert.

A másik fontos tanu Radványi Nándor hírlapíró, Apponyi Albert gróf gyorsírója volt, aki arról tett vallomást, hogy Windischgraetz herceg december elején őt kérte fel, hogy szerezzen nagyobb kölcsönt a rendelkezésére. Ő a tárgyalást le is folytatta és körülből egy héttel karácsony előtt fel is utazott Bécs-

be, hogy lebonyolítsa az üzletet, ekkor azonban a herceg üzenetet küldött neki, hogy már nem reflektál a kölcsönre, mert máshonnan tud pénzhez jutni.

A rendőrség ebből a vallomásból azt következteti, hogy Windischgraetz herceg

ekkor már jelentést kapott arról, hogy a hamis ezer frankosok forgalomba helyezése baj nélkül megkezdődött és így reméli, hogy ezen a réven hamarosan nagyobb összeghez juthat.

Windischgraetz vagyoni viszonyairól egyébként Sárospatakról is érkezett újabb jelentés, mely szerint ott tudni vélik, hogy

a herceg évek óta küzdött adósságok áradataival és ma már mintegy 2-5 milliárdnyi lejárt tartozása van.

Radványi Nándor kihallgatása s Olchváry elfogatása szükségessé tették, hogy Rába Dezső dr-t, a herceg letartóztatásban levő titkárát újból kihallgassák. Ezért intézkedtek, hogy Rábát hozzák át a Koháry-utcai fogházból. Két detektív kocsival ment érte és fél 2 órakor érkeztek meg vele a Zrínyi-utcaiba, ahol Bauer tanácsos szobájába vezették fel.

„A hamis frankok maradékaiból a közhatalmat akarták megszerezni“

A letört urak bolsevizmusa

Berkó Gyula, az egységes párt egyik vezető tagja igen érdekes nyilatkozatot tett a következőkben:

— A miniszterelnök urral folytatott tanácskozásunk valóban történelmi jelentőségű. — Almásy László, Görgey István, Bessenyei Zénó, Biró Pál, Erdélyi Aladár, Rubinek István és én szombaton nemcsak az árvíz iránt érdeklődtünk a miniszterelnök úrnál, de leg főként a frankhamisítási botrány ügyében jelentünk meg nála. A miniszterelnök kijelentette, hogy ezt ő sohasem kívánta, most pedig annál kevésbé lehet erről szó, mert

el van szánva arra, hogy Magyarországon lecsapolja az erkölcsi fertőket. Epen ezért ilyenirányú elszántságában kérte a mi támogatásunkat és feltétlen bizalmunkat.

Kijelentette a miniszterelnök, hogy abban az esetben, ha úgy alakulnának a viszonyok, hogy ott kellene hagynia a miniszter elnöki széket, retikult, marad és nem nyugszik addig, amíg ebben az országban a bűnök gyökerestől ki nem lesznek tépve.

Ennek a kijelentésnek olyan frapiprózó hatása volt ránk, hogy való-

sággal kővé meredtünk. Nem is kell mondani, hogy e kijelentésre mi azt válaszoltuk, hogy követni fogjuk őt akármerre és akármilyen uton. Hangsúlyoztuk, hogy nem szabad a miniszterelnökségtől való megváltás gondolatával foglalkoznia, mert esetleg özönvíz és a desperádók korszaka következhet utána. Mire a miniszterelnök ur hangsúlyozta, hogy gondoskodni fog az özönvíz elleni eredményes küzdelemről.

Nem hazafias és nem irredenta cselekmény, hanem közönleges gatszert, amellyel a büntető törvénykönyv szerint kell eljárni. Jól ismerjük azokat a hazafias és irredenta jelszavakat, amelyek mellett pokolgépet helyeztek el az ország városi körben, amelyekkel bombát dobáltak Csongrádon és ismerjük most ezeket a jelszavakat is, amelyek a frankhamisítás mögött meghuzódnak, amennyire nekünk eddig az igazi bűnöket megismerünk módunkban állott. Ugyalászik,

Magyarországon tábrakapott egy újfajta bolsevizmus: a lezüllött uraknak a bolsevizmusa

És ez a lezüllött uri bolsevizmus nem akar tisztességes munkával foglalkozni, ezek a léha kulandorok politikai ambíciókra is pályáztak. Zsebeik megtömése után a frankhamisításból fennmaradt összegekkel bizonyára belpolitikai célokat kívántak szolgálni. Egészen bizonyos, amit különben a bünygyi nyomozás is megállapít, hogy ezeknek az uraknak az agyában igenis megfordult az a gondolat, hogy a hamis frankok maradékaiból a maguk számára eszközöket akartak teremteni a közhatalom megszerzésére.

A rendőrség örül a főkapitányi állás megszüntetésének

Budapest, január 5. A rendőrséget szintén meglepték a frankhamisítási ügynek rendkívüli fejleményei, melyek Nádossy országos főkapitány letartóztatásáig vezettek. A főkapitányságon már nyitlabban merik kritizálni a Nádossy működését.

A rendőrségen a politikai természetű nyomozások alkalmával a döntő intézkedéseket mindig Nádossy tette meg.

Nagyon helyesnek tartják a főkapitányságon, hogy az országos főkapitányi állást most már végleg megszüntetik.

Hogyan szerzett Jankovich futárutlevelet?

Hága, január 5. Jankovich Arisztid utlevélszerzésének a történetét a hágai rendőrségen a következő módon adta elő:

Mikor a hamis frankok külföldi elhelyezésének idejét látták, legfőképpen azt az akadályt igyekeztek kiküszöbölni, hogy podgyásznak az egyes határokon, de főleg Németország határán vámvizsgálatnak vessék alá. Marsovszky ajánlotta fel, hogy összeköttetések segítségével futárigazolványt próbál szerezní — Jankovich Arisztid számára.

Jankovich ezután megjelent a külügyminiszteriumban és valóban futárigazolványt kért. Kérését azonban akkor Veszé Fedor báró, követ-ségi tanácsos megtagadta.

Ezután két fajvédő exponens járt közben Jankovich érdekében, azonban ők sem tudták a futárutlevelet megszerezni. Csak ezután fordult Jankovich Nádossy Imréhez, aki át-kísérte a külügyminiszteriumba és a saját felelősségére megszerezte neki ugy a futárutlevelet, mint podgyászára a diplomáciai pesztét.

Napirenden

A FRANKHAMISITAS szennyesen kavargó hullámai úgy öntötték el a közvélemény hangulatait, mint a Magyarországra szakadt árvízveszedelem. Ugy mondják: az Erdély felől ránk támadt árvíz előidézésébe épen úgy belezajtszotak bűnös román-kezek manipulációi, mint a frankhamisítás. És az egyik veszedelmet, mely épen úgy árt Magyarországnak, mint a másik, a hazafiasság köntösébe szeretnék öltöztetni úgy a gát szakító románok, mint a frankhamisítók. És ez a legszomorubb a dologban! De nem példa nélkül való a legszembetűnőbb emberi érzéseknek illetékesen való megcsufoltatása. Hiszen ugyanazt az örök Igazságot amelyet hosszánával ünnepeltek a három királyok a vizkeresztesség egykori ünnepén, később keresztrefeszítették a farizeusok épen úgy, mint most a hazafiasság jelszavaival dobálózó hamis papjai a hazaszeretnek. De az Igazság feltámadt a múltban is és győzedelmeskedni fog a jövőben és minden esetben.

A LEGITIMIZMUST szeretnék belekeverni ebbe az ügybe egyes sajtóorgániumok. A legitimizmusnak, amely törvényességet jelent, ehhez az üggyhez semmi köze, de annál nagyobb annak az aknamunkának, amelyet épen a törvényesség megcsufoltására akart kiépíteni egy pár hatalomravágyó a föld alatt holmi diktatúrával egyetemben s amely törekvéseknek célja épen olyan hamis lett volna, mint a Hollandiában elfogott ezerfrankos.

A LAPOK OLDALAS TUDÓSÍTÁSOKBAN számolnak be a szenzációs ügyről... Letartóztatásba helyezik Windischgraetz herceget, felfüggesztik az országos rendőrfőnököt s az egyik fővárosi napilap: a „Szózat”, a fajvédő politika legcsalóssabb zászlóvivője hallgat, mint dinnye a fűben... Mindenestre tetszenék a dolog, ha nem tudnánk, hogy ez a dolgok természetes rendje. Az éretlen dinnye meglapul a fűben, a fű pedig nő-nő körülötte a ragyogó napsütésre, ... nő egyre magasabbra az elrohadt dinnye felett...

BODÓNE nem azért asszony. — Hogy a változó idők forgatagában megváltozott volna. Bodóné következetes marad magához minden időben. Akkor is ugyanazt mondta, mikor leült paktálni Cuza román miniszter gyászasztalához, mikor... Eh! Bodóné mindég mást beszél, mikor a bor árát kéri... nem hamis frankokban.

HAZAFIAS PALÁSTBA öltöztetni a frankhamisítást, a leghatározottabb szentséggyalázás. Meggvalázása a hazafiasság szent érzelmeinek. — Gyakorlati oldaláról nézve a dologot: mi történt volna, ha tényleg sikerül a hamis francia ezresek tömegét elhelyezni a külföldön és ezáltal mekontrémální a franciák valutáját. — Előbb-utóbb csak kiderült volna a manipuláció és a hamis pénzen szervezendő diktatúrától számon kérte volna Franciaország. Csakhogy ők már nem lettek volna a helyükön és fizetett volna egy új-fajta szörnyű „jóvátételt” a szerencsétlen magyar nép.

A DEBRECENI EBREDŐK pin-céjében Eckhardt Tibor többek között így elmélkedett:

A parlamentáris Franciaország most azért beteg, mert a nagytőke nem engedi meg a frank zuhanásának megállítását...

Ejnye, ejnye tisztelt Eckhardt ur! Ki hát a beteg?

nem méltóztatott hallani, hogy egy bizonyos Marsovszky nevű fiatalember, a fajvédőlap munkatársa, Gombós volt titkára a hamis francia ezresek egész tömegét csempészte ki külföldre, hogy „mekontrémálníja” a francia frankot... —

5 havi fogházra ítélték Klár Zoltánt

Izgalmas jelenetek a Klár--Dánér affér főtárgyalásán
Párbeszéd: „Hágai színész” -- „bűdös zsidó”

Budapest, jan. 5. A büntetőtörvényszék Publik-tanácsa mai folytatolagos tárgyalásán kezdettől fogva izgatott hangulatban tárgyalta az ismert Dánér--Klár-ügyet. A megidézett tanúk közül csak egy jött el a főtárgyalásra. A távollavók között volt Marsovszky György is, ki tudvalevően Hágában van letartóztatva.

Szabó József, a fajvédőklub szolgája tanuvallomása során elmondja Klár és Dánér verekedésének lefolyását. A tanuhoz ezután Klár Zoltán intéz kérdéseket s közben tiltkozik az ellen, hogy Dánér állandóan gesztikulál és sugdos.

Olyan jól játszik, színészkedik itt — mondja Klár, — mint egy hágai színész!

Dánér erre magából kikelve kiált Klárra:

— Te piskos, bűdös zsidó!
Az elnök székéből felemelkedve alkaldlyozta meg a tetlegességet.

Boronkay ügyész most felemeli székét és odaszól a tanunak:

— Mutassa meg a székkel, hogyan játszódtott le a pofokodás és a lövöldözés.

A tanu megmutatja, hogyan állt Klár, ballábát kifejezve, mire Klár felugrik helyéről:

— Ne vigyék el, kérem a székem, ha már játszunk.
— Nem játéka ez — inti le Klárt Publik elnök.

Klár most rendezkedni kezd a székekkel és ideges gyorsasággal teszi fel a kérdéseket:

— Hol volt Csilléry, hol volt Szabó, hol volt Marsovszky?

— Nem emlékszem, nem láttam, — hangzik a tanu válasza.

Szünet után Marsovszky György vallomása jegyzőkönyvének felolvasását rendelte el a törvényszék. Eszerint Klár Dánér felé lött. Másodsor is löni akart, de ekkor a revolver nem sült el. Azt a kijelentést tette, hogy szerencsések, hogy pisztolyom nem repetált. A törvényszék ezután elrendelte Dánér Béla megesketését, aki vallomásra letette az esküt.

A párbeszéd elhangzása után az ítélőtanács hosszabb tanácskozás után délután 4 5 órakor hirdette ki ítéletét a törvényszék. A bíróság bűnösnek mondotta ki Klár Zoltánt szándékos emberölés kísérletének vétségében és ezért 5 hónapi fogházra és 3 évi hivatalvesztésre ítélte.

Az ügyész és a védő fellebbezett az ítélet ellen.

Bizottság állapította meg az oláhok bűnösségét az árvíz előidézésében

Vészton állandóan apad az ár

Gyula, jan. 5. A Fehér-Körös román részén történt gátszakadásokról és a Töz folyó gátvágásáról elentétes értesülésekre a tényleges helyzet tisztázása végett ma reggel bizottság ment át a román területen fekvő Kisjenőbe. A bizottság megállapította, hogy a Kisjenő előtti gátszakadás úgy ahogy el van zárva, a Kisjenő előtti községtől körülbelül 3 kilométernyire történt gátszakadás elzárásán pedig most dolgoznak. A ma délelőtti szemle alkalmával körülbelül 200 munkás dolgozott ezen a részen. A miskeiek által átrágott Töz folyó körüli munkálatok is befejezést nyertek. Megállapították, hogy román területen ugyanis a Körös töltéseit teljesen elhanyagolták s amióta a töltések román kezelés alatt állnak, magasztosukra egy fillért sem költöttek és azokat egy centiméterrel sem emelték magasabbra, sem meg nem erősítették. Ezért a víz, most amikor a színvonal az eddig észlelt legmagasabb vizállásnál körülbelül másfél méterrel magasabb volt, átcsapott a gáton és azt nem tudták visszatartani. — Így védekezni a magyar területen teljesen hiabavaló.

A Körös felső folyásáról ma kiadott jelentés szerint a románok 30 centiméteres apadást jeleztek. Békéscsaba, jan. 5. Vészton állandó apadás következett be. A lakosság megnyugodott.

Debreceni bírák magasabb fizetési osztály jellegét kapták

Budapest, január 5. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Fenes Ákos herettyóújfalui kir. járásbírói elnöknek, dr Szarka Sándor nyiregyházi törvényszéki tanácselnöknek, dr Hangel Károly debreceni kir. főügyész-helyettesnek a

kir. ítélőbírák és ügyészek részére megállapított III. fizetési csoport jellegét, Jeney Sándor debreceni törvényszéki bírónak, dr Medgyessy Károly debreceni törvényszéki bírónak, Korondy Gyula hajduböszörményi és Róza Lőrinc debreceni kir. járásbíróknak, Horváth Dezső nyiregyházi kir. törvényszéki bírónak, Szögyén Gyula debreceni büntetőtörvényszéki bírónak, Csipkés Ödön nyiregyházi, Jeney Gábor nyiregyházi kir. ügyésznek, Klonjár Ala-

Ma szerdán, vizkereszt ünnep délutánján és csütörtök délután

5 órai tea tánccai

az „ARANY BIKAI” üvegszarnokában
American Jazzband

zenekar játszik.

Belépti díj nincs

jos nyiregyházi járásbíróknak, dr Jankovics Jenő debreceni, dr Bihary Kálmán hajdusoboszlói kir. járásbíróknak, Rézler Ervin debreceni kir. járásbíróknak a kir. ügyészek részére megállapított II. fizetési csoport jellegét adományozta. Továbbá Mészáros Pál hajdunánási, Balassi Miklós mátészalkai, Nagy János püspökkladányi járásbíróknak, Abaházy József nyiregyházi kir. törvényszéki bírónak, Mihalics Miklós hajduböszörményi kir. járásbíróknak a kir. ítélőbírák és kir. ügyészek részére megállapított II. fizetési csoport jellegét adományozta.

Hivatalos magyarázat

Budapest, jan. 5. MTI jelenti: A hivatalos lap holnapi száma közli a kormányzó elhatározását, amely az ítélő bírói és ügyészi kar több tagját magasabb fizetési csoport jellegével ruhazza fel. Minthogy ez a jellegadómanyozás esetleg olyan következtetésekre adhat alkalmat, mintha a bírák és ügyészek a többi tisztviselőkkel szemben ezáltal különös előnyhöz jutottak volna, illetékes helyen szükségesnek tartják annak közlését, hogy a jellegadómanyozás tulajdonképpen azt a célt szolgálta, hogy az érdemes és hosszú szolgálattal rendelkező ítélőbírák és ügyészek részére olyan társadalmi (méltóságos, nagyságos) címzést biztosítsanak, amelyek a többi főiskolai képesítésű tisztviselő hasonlóan hosszú szolgálati idő után általában már hivatali állásánál, rangjánál és fizetési osztályánál fogva megfelel.

Kivel lakik a román extrónörökös

Milánóból jelentik: Az a fiatal hölgy, aki Lupescu néven együtt lakik az egyik milánói szállóban Károly volt román trónörökössel, egy jassyi zsidó kereskedőnek leánya, aki elvált asszony, nem pedig, mint először jelentették, Lambrino Cecili, a trónörökös első felesége, a kitől elvált.

Ui manikür-szalon

Van szerencsem értesíteni a n. é. közönséget, hogy a Király-utca 5. sz. m alatt levő horbelyi-üzletünk külön termében modernül berendezett

Manikür-szalont

nyitottunk, ahol vendégeinket a legszebb órák mellett, bármely izlést kielégítően szolgálnak ki,

Szíves pártfogást kér

Kékedy és Bakó

Eton és Pubv frizurák vágása a legújabb divat szerint.

V i g s z i n h á z

Január 6. és 7-én

Spanyolvér (Bandolero).

A P O L L O

Január 6 és 7.

Milton Silis és Viloa Danaval.

Mindenkié vagy senkié

Színház

A Csokonai színház műsora:

Jan. 6.: „Boszorkány”. Dráma.
Jan. 7.: „Hannele”. Álomkép. „A rózsá-
telke”. Ballett. C) bérlet.
Január 8. „Annabál”. Operette. Pre-
miere. Bérletszünet.
Január 9. „Annabál”. Bérletszünet.
Január 10. Délután 3 órakor: *A baba*
Olesó helyérek. — Este fél 7 óra-
kor *Annabál*. Bérletszünet.
Január 11. *Annabál*. A) bérlet.
Január 12. *Annabál*. D) bérlet.
Január 13. *Annabál*. B) bérlet.
Január 14. *Annabál*. C) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

DARABVÁLTOZÁS ma, szerdán este a Csokonai színházban. A katonazenekar hivatalos elfoglaltsága miatt a hirdett *A baba* helyett *A boszorkány* kerül színpadra B) bérletben.

HALASI MARISKA játssza a Sardou világhírű drámájában: *A boszorkányban* a fő női szerepet, a mely a művésznek leghatásosabb és legtekélyesebb alakítása.

CSÜTÖRTÖKÖN C) bérletben Gerhardt Hauptmann mesterműve: *Hannele* és ezt követve *A rózsá-telke* ballett, Saltanova és Nikitin csodás táneprodukciója kerül színpadra.

ANNABÁL sláger operette premiere pénteken.

ANNABÁL a budapesti Király-színház idei legnagyobb sikere.

ANNABÁL lesz pénteken a színházban, bérletszünetben.

ANNABÁL szövegét Martos Ferenc, sok diadalmas operette librettójának szerzője, írta.

ANNABÁL librettója a legkitűnőbb bohózatok szöveggöngyölékével te-
tekszik.

ANNABÁL sláger operette gyönyörű zenéjét Vincze Zsigmond, *A hamburgi menyasszony* stb. nagyszerű operettek szerzője állította részben össze Volkmann Róbert műveiből.

A SZÍNHÁZ igazgatósága tisztelttel kéri a még hátralékos bérleteket — hogy a január 5-ig előadásra — esedékes összegeket legkésőbb *február 8-ig* okvetlenül befizetni szíveskedjenek.

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Mindenkié vagy senkié, filmregény 8 felvonásban. Érdekes mesészöveg, a főszerepekben Milton Sills és Viola Dana. A színház helye Indiában az angol helyőrség. E nagyszabású filmet a szereplők játéka megrázóvá teszi. Kísérők: Alborák házasság és Sic mese országban, burleszk. Jön! A divatkirálynő, Leatrice Joy és Ernest Torrence-vel.

VIGSZÍNHÁZ: Blasko Ibanc dramatizált regénye: A spanyolvér — (Bandoleró) 8 felvonásban. Andalu-
zia forró levegőjé és a hikaviada-
lok hazájának romantikáját hozza
színpadra egy tüzesvérű táncosnő és
egy torreador szerelmi történetében.
Gyönyörű helyszíni felvétel. Kísérő:
Fagyos hangulat, burleszk 2 felvo-
násban. Jön! Newyorki leányrab-
lók. Csak felnőtteknek!

URANIA Január 9-én és 10-én: —
Rin—Tin—Tin, a toronyór.

METEORBAN szerdán. Vízkereszt
napján: „A fészketvesztett madár”.
Amerikai attrakció! A kettős női fő-
szerepben: Dorothy Phillips és „Oh
ezek a férjek”, vígjáték. Előadások
6 és 8 órakor.

Herceg Ferenc nem engedi előadni „A hid”-at Debrecenben

Egy igen érdekes színházi hí-
ről számolhatunk be olvasóinknak,
amennyiben Herceg Ferenc mere-
ven elzárkózik legújabb nagy iro-
dalmi és politikai vitát keltő darab-
jának, a „Hid”-nak debreceni elő-
adásától.

A nagy feltűnése számot tartó
esetnek előzményei a következők:
Kardoss Géza, a Csokonai színház
ház igazgatója előakarta adni a
Nemzeti színházban most műsoron
levő „Hid”-at s a szerzői jog értel-
mében levelet intézett Herceg Fe-
renchez abban a biztos reményben,
hogy a szokásos formalitások meg-
főrtéte után a magyar vidék leg-
jobb színháza, a debreceni Csoko-
nai színház előadhatja Herceg Fe-
renc legújabb darabját. Érthető az
igazgató meglepődése, mikor a biz-
tosra várt bejegyzés helyett a kö-
vetkező igen udvarias, azonban me-
reven elzárkózó levelet kapta, mely-
nek szövegét az alábbiakban közöl-
jük:

Budapest, december 30.

Igen tisztelt Igazgató Uram!

Igazán zavarban vagyok, midőn
szíves soraira válaszolva nagy saj-
nálatomra meg kell tagadnom ép-
pen olyan természetes, mint engem
megtisztelő kívánságát. Különböző
okok érlelték meg bennem azt az
elhatározást, hogy ezt a darabomat
a Nemzeti Színház színpadán kívül
nem adatom elő.

*A debreceni társulat, amelynek
nagy apparátusáról és magas mű-
vészi színvonaláról tudomásom van
mindenesetre kivételes elbánást kö-
vetelhetne tőlem, de ilyen kivétel
a kisebb vidéki társulatokkal szem-
ben sértéssé élezné ki álláspon-
tomat, attól pedig mentsem Isten.*

Abban a reményben, hogy az
igen tisztelt igazgató ur, ha nem
is helyeselné, de megérti álláspon-
tomat, vagyok tisztelő hiva-

Herceg Ferenc.

Komlóssy Pál dr. rendőrfőtanácsos és Pásty Ferenc rendőrőparancsnok visszahelyezéséért a közigazgatási-bizottság feliratot intéz a belügyminiszterhez

Jóna István felszólalása: Olyan embereket állítanak félre, kik élnek-halnak a polgári irányzatért

Debrecen város közigazgatási bi-
zottsága tegnap délután a Város-
házi kistanácsstermben ülést tar-
tott. Dr. Sági Lajos rendőrfőtaná-
csos a debreceni kapitányság veze-
tője előterjesztette a szokásos havi
jelentést.

Jóna István, a Gazdasági Egye-
sület elnöke, bizottsági tag felszó-
lalt és foglalkozott a debreceni
rendőrségnél végrehajtott létszám-
csökkentéssel.

Sági főtanácsos ur jelentését
teljes egészében tudomásul veszem,
— mondotta Jóna — választ nem
kérek az előadandókra a főtaná-
csos urtól, tekintettel arra, hogy ő
a felsőbbre ellen vagy a felsőbb-
ség intézkedése ellen semmi szín
alatt nem nyilatkozhat. Ezt nem is
kívánhatjuk tőle.

A közigazgatási bizottság né-
hány hónappal ezelőtt, amikor fel-
merült annak híre, hogy a rendőr-
ség létszámát lepasszák és speciá-
lisan Debrecenben nagyon is le-
passzították, sikra szállt azért hogy
a debreceni rendőrség és tiszt-
bírói létszámát lehetőleg megki-
méljék.

Rámutattak arra, hogy ez a
város fejlődik, ide mindig többen
jönnek be, itt a rendőrség feladata
mindig súlyosabb.

Sajnos, a lefolyt múlt hónap
ennek épen az ellenkezőjét mutat-
ta. A helyett, hogy a közigazgatási
bizottság, amelynek tulajdonképen
kötelessége a város lakosságának
élete útjében tartani a kezét, — ki-
váltása meghallgatásra talált
volna.

*olyan létszámcsökkentés történt,
amelyen egyszerűen egész Deb-
recen közönségének el kell cso-
dálkoznia.*

Megtörtént, hogy ma, amikor
hirdetjük, hogy

*minden irányban a polgári
irányzatnak kell megerősödni,
olyan embereket állítottak fél-
re, akik multjukkal megmutat-
ták, hogy teljes mértékben él-
nek, halnak a polgári irány-
zatért.*

— Nem akarom a rendőrtisztvi-
selők közül egynek sem érdemét ki-
sebbíteni, de rá kell mutatnom ar-
ra, hogy

*Debrecen régi rendőrségének és
mai rendőrségének teljes meg-
szégyenítése ez a létszám-
csökkentés.*

Huszonöt éve működő rendőr-
főtanácsost, akit annakidején, mert
a polgársághoz ragaszkodott kö-
römszakadtáig, félretették, C-listá-
ra jutott,

*az, akit a kommunisták 56 na-
pig a Margit-köruton és a
Leányjavitóban sanyar-
gattak.*

Félretették egy rendőrfőfelügyelőt,
akiről Debrecen város közönsége
ugy van meggyőződve, hogy erős
kézzel tartotta a rendet a városban
és a rendőr legénység között is.

Azt hiszem, hogy Debrecenre
nézve nem lehet közömbös, hogy
azok az emberek, akik ehez a vá-
roshoz hozzá vannak forrva, akik
Debrecen város rendőrsége kebelé-
ben helyüket megállják, teljesítse-
nek szolgálatot a rendőrségen.

Sajnos, ezideig is sokan voltak
a régi debreceni rendőrségi tiszték-
ből, akik más okból vagy elmentek
önként vagy elhelyeztettek. — Ide-
stova odajutunk, hogy a debreceni
államrendőrségen nem lesznek azok
az emberek, akik Debrecen gyer-
mekkoruktól szívük lelkük melegé-
vel szeretik, a város polgárságának
minden érzését át tudják érezni.

Nem lehetünk nyugodtak,
hogy nem jön-e ismét olyan kor,
mint a múltban, amikor, ha a rend-
őrség kapható lett volna rá, politi-
kai célokra egyesek hajlandók let-
tek volna kihasználni.

— Arra kérem a közigazgatási
bizottságot, hogy keresse meg a
belügyminisztert, hogy

*a debreceni rendőrségnél a lét-
számcsökkentést vegye revizió
alá, olyan módon, amint azt
Debrecen városi tanácsa meg-
kívánja.*

Dr. Magoss György polgármes-
ter: Közelebről kell meghatározni
hogy, kiktől van szó!

Jóna István: Pásty Ferenc rend-
őrfőfelügyelőről és Komlóssy Pál
rendőrfőtanácsos „C”-listára van
telve.

Dr. Magoss György polgármes-
ter: Igaza van, mindkettő nagyon
értékes ember. Hozzá járul tehát a
bizottság az indítványhoz?

A közigazgatási bizottság egy-
hangulag hozzájárult az indítvány-
hoz és így azt, mint a közigazgatá-
si bizottság kérelmét felterjesztik a
belügyminiszterhez.

Balázs Arpád magyar nótáestélye

A debreceni szezon kimagasló
eseménye kétségkívül Balázs Arpád
január 26-iki dalestélye lesz a Bika
szálló dísztermében. Balázs Arpád
ezuttal legújabb nótáit fogja Ma-
gyari Imre zenekarának kísérete
mellett közönségünknek bemutatni.
Jegyek árusítása megkezdődött Mát-
liusz könyvkereskedésében.

Fixl megszállott területeire szökött

Hirt adtunk arról, hogy Németh
Lajos vendéglőstől Fixl Lajos pin-
cér 20 millió koronát, az újévi és a
szilveszteri bevételt elsikkasztotta.
Valószínű, hogy Fixl megszállott
területeire szökött. Egyébként kide-
rült, hogy Fixl nem volt főpincér,
amit már csak a fizetőpincéri kar
renoméja érdekében is meg kell ál-
lapítani. Németh Lajos vendéglős
régiben megbízható főpincére más el-
foglaltsága miatt az ünnepek előtt
kilépett a vendéglőből, — és ezért
kénytelen volt Fixl-t alkalmazni, a
kinek nem is volt kauciója és így
nem is lehet főpincér.

Hajnali tűzriadalom

Kedden reggel virradóra a Kos-
suth és Piac utca sarkán posztoló
rendőr arra lett figyelmes, hogy az
Első Takarékpénztár palotájából
füst száll fel. A Jost cukrászda kony-
hája a palota udvarára nyílik és on-
nan tört elő a füst. Azonnal telefo-
náltak a tűzoltóságnak, honnan egy
őrség kivonult. A konyhában zárás-
kor valaki az égő kályha ajtaját le-
zárta. A kályhában levő parázs az-
tán tovább égni kezdett, majd az ott
keletkezett gáz kitorpelt a kályha aj-
taját s a kibulló égő zsaratnokoktól
a konyhában kisebb tűz keletkezett.
Szerencsére a tűzet hamarosan ész-
revették s így azt a gyorsan kiér-
kező tűzoltóság csirájában elfojtá-
ta. A vizsgálat megindult.

— Kedves ezüstlakodalom. A na-
pokban tartotta Gömör Menyhért
debreceni vendéglős ezüstlakodal-
mát feleségével, aki a játékonyas-
gáról közismert Freudenfeld Rudol-
fne leánya. Gömör a múlt év-
ben Püspökladányban telepedett le,
de erre az alkalomra visszajött
Debrecenbe. Az ezüstlakodalmon so-
kan vettek részt és a kedves, szép
ünnepség meleg bensőséggel min-
den jelenlévőre nézve felejthetel-
enné vált.

Rádió

Eredeti Western készülék. Európa
összes leadó állomását veszi,
részletre is kapható

Fanta Ernő

Villamosági Vállalat Debrecen,
Simonffy u. 7. Telefon 10-10.

Hírek

Gerstner Miksa hajduszoszlói kir. járásbírói elnök bucsuja hivatalától

Gerstner Miksa kir. járásbírói elnök, a hajduszoszlói kir. járásbírói elnöknek 18 év óta vezetője 65-ik életévének betöltésére hivatalozással nyugalomba helyezését kérte, amit az igazságügyminiszter elfogadott s 1925. január 31-ével öt hivatali teendők további ellátása alól felmentette.

Amint most Hajduszoszlóról értesülünk, a távozó kir. járásbírói elnököt 1926. január 1-én délelőtt 11 órakor vett megathatón bencsés-bucsut a kir. járásbírói elnök és tisztviselői kara, amelynek megjelentek a hajduszoszlói állami s közigazgatási hivatalok összes vezetői is.

A bírák és tisztviselő személyzet nevében dr. Bihar Kálmán kir. járásbíró, elnök-helyettes bucsuztatta az elnököt, a teljes számban megjelent ügyvédi kar nevében pedig dr. Grósz József ottani ügyvéd.

Hajduszoszló rt. város képviselő testületének 1926. január 3-án tartott közgyűlésén pedig az elnök, dr. Erdős Kálmán polgármester emlékeztetett meg az egész város közönsége nevében Gerstner Miksa kir. járásbírói elnököt, hálásan s az egész közgyűlés lelkes eljenzése közben köszönve meg neki a jog és vagyonbiztonság fentartása érdekében az egész város javára kifejtett önzetlen és pártatlan munkásságát. *Indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy külön jegyzőkönyvi kivonatban fogja megköszönni Gerstner Miksa elnöknek 30 évig ott lakása idején a város minden rendjé és rangja lakosa érdekében kifejtett tevékenységét, különösen pedig azt, hogy nagyrészt az ő érdemének tekinthető, hogy oly szép jövő előtt álló város új, modern bírósági székházát kapott, amit a múlt év december hónapban adtak át rendeltetésének.*

Vitéz László Miklós altábornagy körletparancsnok biztaltól látogatást tett dr. Magoss György polgármesternél. Vitéz László Miklós altábornagy Debrecenbe érkezése után sorra felkeresi a debreceni hatóságok vezetőit és bemutatkozó látogatást tesz. Így tegnap délelőtt látogatást tett dr. Magoss György polgármesternél, akit hivatalában keresett fel. Kifejezte azt a reményét, hogy Debrecen polgársága és a katonaság közötti jó viszony továbbra is megmarad. Az új körletparancsnok egyúttal bejelentette Jánki Kocsárd, honvédségi főfelügyelő látogatását is.

A Templomegyesület hitvédelmi szakosztálya rendezte havi gyűlését f. hó 8-án, pénteken d. u. 6 órakor tartja a Kollégium dísztermében, amikor az elmúlt évről jelentést tesz és a jövő évi programról beszél Danesházy Sándor, az egyesület titkára.

Ma lesz a Templomegyesület irodalmi estélye. Ma este 6 órai kezdettel lesz a Templomegyesület irodalmi estélye a Kollégium dísztermében. A műsoron, mint már jelentettük, szerepel a Templomegyesület vegyeskara, továbbá Szűcs Ilonka énekesnővel, melyet Szűcs György zenetanár kísér. Köszök Irénke urleány három remek dalt ad elő Eöry Szabó Zsigmondné szavaiattal szerepel a műsoron, melynek kiemelkedő száma Farkas György lelkész előadása.

Valamivel romlottak Debrecenben az egészségügyi viszonyok

Dr. Tüdös Kálmán kormányfőtanácsos, tiszti főorvos, a közigazgatási bizottság elé a következő jelentést terjesztette:

A közegészségügyi viszonyok decemberben az előző hónapéhoz képest valamivel romlottak. A természetes szaporodás 70-re rugott. A hasi-hagymáz megbetegedések száma esökkent, a vörheny növekedett; az utóbbiaknak lefolyása általában enyhe volt, annyira, hogy csak egy halálozás fordult elő.

Előfordult 12 ronesolótorklob, 61 vörheny, 13 kanyaró, 2 szamárhurut, 32 bárányhimlő, 15 hastífusz és 6 járványos fültömrigylob megbetegedés.

Halálal végződött 4 hastífusz, 1 vörheny és 2 ronesolótorklob eset. Egyéb betegségek közül a légutak

hurutos bántalmái mutatkoztak nagyobb számban, általában enyhe lefolyással.

A vízvezeték és közkutak víze kifogástalan volt. A köztisztaság a sok hóesést követő olvadás és nagy sár miatt különösen a burkolatlan utcákon és tereken kellő mértékben fenn tartható nem volt. Kivánatos, hogy a burkolatozási munkát köztisztasági szempontból is minél gyorsabban végrehajtsák.

A szikvizgyárak közül néhányból kisebb hiányosságok fordultak elő.

Megkeresi a bizottság a polgármestert, hogy a szikvizgyárak udvarait szilárd burkolattal láttassa el a tulajdonosok által.

Született összesen 102 fiú, 120 lány, meghalt 82 férfi, 70 nő. Házasságra lépett 110 pár.

szerűbbnek mutatkozik;

5. megengedhető végül az egyezségi átalányozás alapján való adóztatás általában mindazoknál az adózóknál, akik a forgalmi adót kizárólag munkateljesítmény után (1921. 39. te. 30. paragrafus, 3. bekezdés) tartoznak levéni s külön rendelet az adó más úton való lerovásáról nem rendelkezik.

Felhívás testnevelési tanfolyamra való jelentkezésre

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági testnevelési bizottsága február hó 3-tól 24-ig egy levante oktatóképző tanfolyamot fog felállítani. A tanfolyam foglalkozása délután 3 órától 6 óráig tart, elméleti és gyakorlati ismereteket ölel fel. A tanfolyam tartamára foglal kozási délutánonként 30.000 korona tiszteletdíjban fogja részesíteni a bizottság azon hallgatókat, kik a tanfolyamot sikeresen elvégzik.

Ezton hívja fel a tanfolyamra való jelentkezésre a bizottság lehetőleg tanítókat, köztisztviselőket, volt tartalékos tiszteket, altsziteket, kik némileg a sportban is jár-tasak.

Jelentkezés a felügyelőségél Vármegyeház, I. emelet 30. sz. szobában 11., 16., 17-én 9-10 óra között és 15-én d. u. 3-4 óra között. Igazoló okmányok elhozandók.

Tanfolyam elvégzése után a hallgatóknak kötelezni kell magukat, hogy 3 éven keresztül, mint levante oktatók hetenként legalább egyszer oktatást vállalnak a megszabott díjazás mellett. Jelenleg egy délutáni oktatásért, mely 2 órán át tart, 50.000 korona tiszteletdíj van megállapítva.

Bővebb felvilágosításokat a testnevelési felügyelőség ad (Vármegyeháza, I. emelet 30.).

Bibliakör. A Templomegyesület sajtószakszervezetének bibliaköre újból megkezdődik január 6-án, szerdán fél hat órakor a Tanítói Otthonban, Kálviny tér 16. sz. alatt.

A Közhazsenu Munkás-kerl Egyesület Szántó Győző-telep (Varga-kerl) bérlői körének e hó 6-7-8-án délelőtt 9. délután 7 óráig Széchenyi-u. 13. sz. alatti Központi irodába a bérlét befizetése végett okvetlen befáradni.

A Melles-Zsambóki hangverseny. Az előnyösen ismert meleg szívű, kifünő eselő-művész: Zsambóki, a Melles-Zsambóki vonósnyegyes társaság keretében lép eszentul a művészi muzsikát kedvelő és értékelő nagy közönség elé, január hó 8. napján; ugyanis ekkor tartja meg az említett kiváló vonósnyegyes társaság egyetlen, oleső helyárrakkal rendezett népszerű kamara-zeneestélyét a zeneiskola hangversenytermében. Külön művészi keretef és színt nyer a minden tekintetben nagy művészi értéket jelentő zeneestély azzal a fényel, hogy a hangversenyen a zeneiskola poátalelkü, nagyképzett-ségű igazgatója: P. Nagy Zoltán igazgató maga is részt vesz, amelynyben egy zongoranyegyes szerzeményét együtt játsza a kiváló együttessel. A nagy gyönyörűséget ígérő műsoron az estélynek Mozart, Ravel vonósnyegvesei, valamint P. Nagy Zoltán zongora-negyese szerepel. A hangverseny igen mérsékelttel megállapított helyárai ezek: elsőrendű hely 30.000 korona, másodrendű hely 20.000 korona, állóhely 10.000 korona. A jegyek Hegedűs és Sándor cégnél, valamint a városi zeneiskolában válthatók.

A hólapda visszaélés irtása

A kamara feljelentése alapján 2 hónapra ítélt a kir. járásbírói elnök egy kereskedőt

Számtalan esetben mutatott rá a Kamara a hólapdaszedelgések veszedelmes voltára, mert ezek a szédelgések egyfelől milliárdokra menő károsodást okoztak a legális eszközökkel dolgozó kereskedelemnek és iparnak, másfelől megkárosították a jóhiszemű közönséget. — A Kamara minden egyes tudomására jutott esetben feljeleníti a szédelgőket. A nagyközönség érdekeinek megvédését és a hólapdaszedelgések elleni

küzdelem jelentős fázisát jelenti a Bay Adám kir. járásbírói elnök által tegnap hozott ítélet. Egy debreceni kereskedőt hólapdaszedelgés miatt 2 hónapra elzárásra, egy másikat pedig 5 napi elzárásra és megfelelő pénzbüntetésre ítélt. Remélhetőleg ezen ítélet intő példaként fog szolgálni a jövőben s nagy mértékben elő fogja mozdítani a hólapdaviszaélések elleni küzdelem győzelmét.

Kik kérhetik a forgalmiadónak egyezségi alapon való átalányozását

A forgalmi adóhivatal közleményei

Az 1925. évi 29.500. számú pénzügyminiszteri rendelet 1. paragrafusában megjelölt azok a forgalmi adókötelesek, akik eddig még a rendes szabályok szerint adóztak, az 1925. évi 155.100. számú pénzügyminiszteri körrendelet 5. paragrafusa 2.lik pontja értelmében egyezségi alapon való átalányozásukat ezen hirdetemény közzétételétől számított 30 nap alatt a forgalmi adóhivatalnál benyújtandó folyamodványban kérhetik. A 29.500—925. számú pm. rendelet 1. paragrafusa ide vonatkozólag a következő rendelkezéseket tartalmazza:

1. megrendelhető az egyezségi átalányozás után való adóztatás a kisebb terjedelmű vállalatoknál. Kiseb terjedelmű vállalatok azok, amelyeknek teendőit a vállalkozó kizárólag a családtagjainak segítségével, bérfizetés mellett alkalmazott segédmunkások nélkül látja el;

2. megengedhető az egyezségi átalányozás után való adóztatás akkor is, ha a vállalkozó — esetleg családtagjainak — a vállalatban való működésre alkalmatlan voltánál vagy azok akadályoztatásánál fogva befizetés mellett működő alkalmazottakat tart, az alkalmazottak azonban az általános forgalmi adónak szabályszerű lerovása esetében szük-

séges könyvek és feljegyzések vezetésére megkivánt képzettséggel vagy képességgel nem bírnak s maga az adózó ezeknek a könyveknek és feljegyzéseknek vezetésére valamely okból ugyancsak nem kötelezhető. Ebben az esetben azonban különös figyelemmel kell lenni arra, vajjon a vállalat fényleg olyan kis terjedelmű-e, hogy a vállalkozó a könyvek és feljegyzések vezetésével megbízható alkalmazott tartására nem képes. Kereskedelmi vállalatnál az átalányozás általában mellőzendő, ha abban két vagy több fizetett alkalmazott működik. Inasok, tanulók ebből a szempontból figyelmen kívül hagyhatók;

3. megengedhető az egyezségi átalányozás után való adóztatás, ha az adózó kis műveltségű, írás és olvasásban való jártatlanságánál fogva a rendes könyvek vagy feljegyzések vezetésére képtelen és szakértő könyvelő alkalmazása az adózóra aránytalanul nagy megterhelést jelentene;

4. megengedhető az egyezségi átalányozás után való adóztatás kivételesen abban az esetben, ha az előző pontokban foglalt feltételek nem fognak ugyan fenn, de az adónak ilyen módon való lerovása az államkincstár érdeke szempontjából eel-

Megszűnt a gond mert fű ruha és cipő heti 6 havi kölcsönre o l e s ő á r a t m e l l e t t v á s á r o l h a t a

PANNONIA Részletáruházban

Köv. si és Neumann Simonffy ucca 7. sz.
Bejárat a saroktól második ajtón.

Mely napokon lesz a nagyvásár

Felhívás a vásári árusítókhoz

A debreceni Remete Antal-napi vásár sorrendje a következő: Január 11-én hétfő, 12-én kedd, 13-án szerdán bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb. továbbá toll-, iparcikkek, gabona- és terményvásár. — Január 16—17. szombat, vasárnap sertésvásár. — Január 17—18. vasárnap, hétfő lóvásár. — Január 18—19. hétfő, kedd háromvásár.

Az előjáróság vezetője közli a következőket:

Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy árusító helyük kijelölése végett iparjogositványaikkal az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth-u. 20. fsz. 34. szoba) *január 6-tól 9-ig bezárólag annál is inkább jelentkezzenek, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani esetleg már módomban nem lesz.*

Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezősi határonként január 12., 13. és 14. napjait jelöli meg.

Jelentkezés naponként délelőtt 8—11 óráig a fenti helyen.

A helybeli mézeskalácsos és cukorka készítő iparosok, valamint a posztó, rőfös és rövidáru és kész fűzőkereskedők részére az árusító helyek az egész szakma részére fognak megállapítani s a kijelölt helyen az egyes elárúsítók a szakma szerinti megegyezés sorrendjében foglalnak helyet.

— Az irodalmi és művészeti tanfolyam mai előadása. Ma, szerdán dr. Haász Imre tart előadást az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon „A renaissance” címen. Az előadás, mint rendszeren, 6 órakor lesz a zsidó reálgimnázium Simonffy ucai épületében a második emeleten.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon testvéreinknek, rokonainknak, szomszédainknak, ismerőseinknek, az Angol-Magyar Szállítmányozási r. t. igazgatójának és munkatársainak, kik felejtethetetlen kis fiunk temetésén részvételükkel fájalmunkat enyhítették, fogadják hálás köszönetünket. — A Zubó család.

— Alkalmi vétel. 5 szobás, modern ház parkirozott kertben, márciusi beköltözhetőséggel, alkalmi áron eladó. Cím a kiadóban.

— Hirdetmény az ebek bejelentésére. A városi adóhivatal felhívja az ebbirtokosokat, hogy a birtokukban lévő ebeket fajtajánuk, ivarának, korának, színének, ismeretelő jelének és rendeltetésének megfelelőleg a kerületi adóhivataloknál 1926. évi január hó 31-éig az ebtartásról alkotott 289—10549/1925. bkgy. számú szabályrendelet 6. paragrafusának alapján a jogkövetkezmények terhe alatt jelentsek be.

Ui varroda.

Bécsi és budapesti gyakorlatom után

megnyitottam varrodámat

hol a legújabb és legegyszerűbb modellekkel dílok rendelkezésére a t. urhölgyeknek.

Handlerné

Debrecen, Szent Anna ucca 34

Kéri a kényszerkölcsön kötvényeket

Mennyi adót fizettek a múlt hónapban Debrecenben

Debrecen város polgárságának adózájáról Lány Gyula pénzügyigazgató a következő jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság ülésén:

Állatforgalmi adó készpénzben 282.493.350, általános forgalmi adó készpénzben 9.753.369, fényüzési adó 283.302.427, illeték 397.118.708, határvámjövődék 2.074.924.000, állami kölcsön 174.972.000, vegyes illetékek 65.734.177 papirkoronában. Állami egyenesadó 233.839.64, kincstári házhásonrészesedésből

13.466.16 aranykorona.

A jelentés kapcsán Balogh István indítványt terjeszt elő:

— Intézzen a bizottság feliratot a pénzügyminiszterhez aziránt, hogy az állami kényszerkölcsönkötvényeket szolgáltatassák ki azok részére, akik már legalább a kölcsön felét lefizették. Természetesen csak annyi kötvény kiadását kéri, amennyit ténylegesen befizettek.

A bizottság az indítványt elfogadja és ilyen irányú feliratot intéz a pénzügyminiszteriumhoz.

A város keleti részén előntötte a víz a földeket

Az időjárás nem rontotta a terméskilátásokat

A közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén dr. Vecsey Imre h. gazdasági főfelügyelő jelentést tett a decemberi gazdasági viszonyokról. A jelentés a következőket tartalmazza:

A decemberi hó gyors elolvadása következtében több helyen, a mélyebb fekvésű szántóföldeken a vetések víz alá merültek. Az erős hideg és a nagy havazás miatt a külső mezőgazdasági munkálatok szüneteltek. Az őszi vetések, valamint az évelő takarmányfélék annak ellenére, hogy a hónap végén olyan hideg időjárás volt, amilyen évtizedek óta nem fordult elő és annak ellenére, hogy a hónap végén ennek ellenkezője, túlnagyon időjárás következett, általában eddig jól teleltek és ez az abnormis idő-

járás ezideig a terméskilátásokra nem volt hátrányos.

A fedetlenül hagyott szőlőkben egyes helyeken a vesszők elfagytak, az olvadás miatt az utak több helyen járhatatlanokká váltak s az árkok a víz levezetésére képtelenek lévén, kiöntöttek. Ilyen helyeken a vetések sok helyen víz alatt állanak.

A jelentéshez Jóna István bizottsági tag szól hozzá. Bejelenti, hogy a város keleti részét, a homokos oldalon és a Kádár árok körül a víz előntötte a földeket. A polgármestertől megfelelő intézkedéseket kér. Dr. Magoss György polgármester megígéri, hogy vizsgálatot indít s a szükséges intézkedéseket megteszi.

— A „Magyarság” asztaltársaság január 6-án, szerdán este fél 8 órai kezdettel vacsorát rendez a Katolikus Otthonban, amely alkalommal Homonnay Tivadar nemzeti képviselő is jelen lesz. Aki a vacsorán részt óhajtanak venni, mielőbb jelentkezzenek a Katolikus Otthonban.

— Rendőri hírek. Szilágyi József Szabó Kálmán utca 8. szám alatti lakos ma éjjel panaszt tett a rendőrségen, hogy a Bercsényi utcán az egyik ház előtt néhány percig őrizetlenül hagyott biciklijét ismeretlen tettes ellopta. — Dankó József Kanális utca 27. szám alatti lakos az éjszaka öngyilkossági kísérletet követett el marólguggal. A mentők be szállították a belgyógyászati klinikára.

— Kovács mesterek figyelmébe. A Kovács szakosztály e hó 7-én, csütörtökön este 6 órakor az ipartestület kis tanácstermében több fontos ügyben szakosztályi ülést tart. Felkérjük a szakosztály tagjait, hogy ezen ülésen saját érdekében feltétlen és pontosan megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Benkő Józsefné Marosi Eszter ág. ev. 83 éves Borz-u. 11. — özv. Nagy Snáodrné Pósalaki Julianna ref. 74 éves, Búsi-u. 7. — Balogh Zsuzsanna ref. 58 éves, Emerich-u. 7. — Fekete Andrásné Balogh Eszter ref. 28 éve Fancsika 40. — Korom György ref. 6 hónapos, Vendég-u. 11. — Csomós Zoltán ref. 3 éves, Fancsika 3. — Máthé Erzsébet ref. 1 hónapos, Macs.

— Elgázolták a megbokrosodott lovak. Ma reggel a nagy állomás előtt a villamosról egyik vidéki szekeresnek a lovai megbokrosodtak és örült vágatásban röpitették a forgalmas útvonalon a szekeret. A lovak megfékezésére egy bátor katona, Vas József őrmester ugrott a lovak elé és kántárjukba kapaszkodva igyekezett az izgatott állatokat megállítani. A bátor embert azonban a hatalmas erővel száguldó lovak maguk után rántották s így Vas József a szekér alá került, amely keresztülment rajta és súlyos sérülést szenvedett. Az előhívott mentők első segélyben részesítették, majd a közrendészeti kórházba szállították.

— Lemezedények. Öntött vasedények, koresolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett, sarkon.

— Véres verekedés a Bozai-telepen. Az éjszaka a Bozai-telep Uj-utca 23. szám alatt kedélyes borozgatás után a vendégek összeszólkoztak, amelynek során olyan heves vita fejlődött ki a vitatkozó felek között, hogy végül tettelegességgé fajult. A verekedők közül valaki kést rántott és azzal Tóth János Uj-utca 23. szám alatti lakost comboszurta. A mentők Tóth Jánost első segélyben részesítették és a sebészeti klinikára szállították.

— Bőrkeztűnk elismert legjobb minőségben. Vitáriusnál, Piac-u. 16 Csattos, bélelt, kutyabőr keztű 150 ezer, szőrmebélésű, csattos női keztű 200 ezer, vastag, szarvasbőr, csattos férfikeztű 220 ezer, csattos szarvasbőr női keztű 160 ezer K. Fagy elleni fülvédő 30 ezer K.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Krausz Adolf napsz.

leány, Jolán, Molnár Julianna háztart., leány, Julianna. Kereskényi Károly cipészsegéd, fiu, József, Dobó Sándor honvéd, leány, Katalin, Jiskai István asztalos, leány, Anna, Nagy Mihály pincér, fiu, Mihály, Batiz János honvéd, fiu, János, Halász Erzsébet cseléd, leány, Erzsébet, Párkas Róza háztart., leány, Ilona, Molnár Imre rendőrtiszt, fiu, Géza, Balogh Zsuzsanna cseléd, leány, Erzsébet, Batári Sándor kisbirtokos leány, Pirokska, Csehi Ilona háztart., leány Ilona.

— Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) — Az Ingóságkövetítőről nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben. Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között a legjutányosabb áron és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Gyönyörű hálósobák, vasbutorok, magános butordarabok, sodrony-ágybetétek, afrik és löszormatracok, Schöberl-ágyak, szolonok, díványok, csodaszép kandelaberek, a legjobb minőségű kandelaberek állandóan raktáron. Nagy választék névnapj és alkalmi ajándéktárgyakban, tombola tárgyakban szilveszterre a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig. — A legkittinőbb gyártmányú amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg. Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát mielőtt bármit venne vagy eladni akar, saját érdekében jöjjön el az Ingóságkövetítőbe. Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Tőzsde.

5 ezer koronával drágult a buza

A terménytőzsde irányzata tegnap szilárd volt. A buza 5000 koronával drágult.

A tőzdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 400—402,5, felsőtiszai és pestmegyei 397,5—400, dunántuli 395—397,5. 77-es tiszai 405—407,5, felsőtiszai és pestmegyei 402,5—405, dunántuli 400—402,5. 78-as tiszai 407,5—410, pestmegyei 405—407,5, dunántuli 402,5—405. 79-es tiszai 410—412,5, pestmegyei 407,5—410, dunántuli 405—407,5. rozs 237,5—240 takarmányárpa 235—250, sörárpa 295—330 köles 210—220, zab 250—265, tengeri 82,5—85, korpá 172,5—175 ezer korona mázsánként. Budapest.

Debreceni állatvásár.

A mai lóvásáron nagy felhajtás mellett kicsiny kereslet volt észlelhető.

Jó minőségű ló 4—6 millió, közepes 3—4 millió, silány 300 ezer koronától fölfelé mozgott.

A szarvasmarha piacon nagy felhajtás nyomán közepes kereslet volt. Irányzat élénk, szopásborjú elősúlyban 13—17 ezer kilónként, vágómarha 6—11 ezer kilónként.

Jármos ökör párja 7—14 millió, fejős tehén 2 és fél milliótól 7 millióig volt kapható.

Szerkesztői üzenetek

Kíváncsi pályázó. A legutóbbi keresztrejtvény készítői pályázatra ki tűzött háromszázezer koronás díjat még eddig senki sem nyerte el, mert döntés még nincs. Ugyanis a pályázatra beküldött sikerültebb rejtvényeket közölni akarjuk de ezt az ünnepek előtti helyszűke miatt nem tehetjük. Most már sorra kerül minden érdekesebb pályamű és azután kihirdetjük az eredményt, vagyis azt — hogy ki nyerte el a díjat.

APRO HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

TUZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12-50. és 10-93. 19/a

Havi egymillióért modern lakásban szobát adok butorozva fűtéssel, világítással reggeli és vacsorával magános férfinak vagy nőnek Csapó-utca végén. Cim a kiadóban.

Legújabb női selyem kalapok ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turynénál Pacsirta-u. 41. 29/a

Rádió készülékek és alkatrészek, legjobbak kaphatók Földvárinál. — Széchenyi-u. 55. Accumulátorok töltes és javítása. 27/a

Urhölgyek! Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. — Gyöződjének meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: Kabátok 100.000 koronától. kosztümök 300.000 koronától. estélyi ruhák 100 ezer koronától. 4a

300.000 koronáért tanít diákokat bölcsészettan hallgató. Széchenyi-u. 26. szám. 115

Németet tanít szül. bécsi urinő. — elismert legjobb módszer szerint. — Esti tanfolyamot is tart jutányos ár mellett. Darabos-utca 7. 137

Rádió- és ékszer kazettákat, asztalos munkákat a legjutányosabban készíti Végh Gyula asztalos. Szappanos-utca 6. szám. 118

Magyar tömegmunkát elfogad — helyben, vidékről és pontos elkészítésről biztosítva. Varga szabómeister. Debrecen Hatvan-utca 49. 129

LAKÁS, ÜZLET

Egy butorozott szoba január 15-ikére két személy részére kiadó. — Méliusz-tér 5. szám. K

Külön bejárattal butorozott szoba kiadó Miklós-u. 8. 87

Modern három szobás komfortos lakások és egy szobás lakás. Központra épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 1a.

Két szoba-konyha, előszobás lakásomat elcserélem hasonlóval. — Cegléd u. 16., szövetkezet. B4

Egy szobás konyhas lakást keres Végh órák, Hunyadi-utca 15. B10

Keresek sürgősen szoba, konyhát négy-öt millió lelépéssel. Darabos-u. 17. szám. 130

Szép butorozott szoba szolid úri egynek kiadó. Darabos-utca 7. 138

Háromszobás lakás butorozva kiadó. Ugyanott kosztosok felvételnek. Maróthy-utca. 41. 141

Egy szoba konyha butorral azonnal kiadó Bujdosó-utca 24. Homokkert. 147

Főtéren vagy közelében külön bejárattal butorozott szobát keresek sürgősen. Úm a kiadóban. 148

Butorozott utcai szoba vilánnal központban azonnal kiadó. Hüvelyes 6. 149

ÁLLÁST KAP

B. listások figyelmébe! Agilis utazók felvételnek. Csnkás L. részleggyár, Szív-utca 33. 142

Cipész segédet állandó munkára felvesz hétszámot Makay. Késes-u. 72. sz. 128

Házmeztárnok felvételük magános nő. Takarítási is kell. Egymalomb-utca 7. 136

ÁLLÁST KERES

Intellig. Deutsches Fräulein — sucht Stellung zu Kindern Angebote unter Deutsch zu der Redaktion.

36 éves intelligens nő házvezetőnői vagy hozzá hasonló állást keres. Pestre is megy. Kedvezményes utazásom van. Cim a kiadóban. 78

Raktárnoki, segédi vagy bármilyen állást keres perfekt vas, szerző és gépkarcsodó segéd. Cim a kiadóban. 92

Nyugdíjas tisztviselő, okleveles jegyző irodai foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 70

Egy jó családból való 17 éves fiú heates vagy mészáros tanulónak ajánlkozik. Timár-u. 46. 2. ajtó. B8

PERFEKT FŐZŐNŐ, több évi gyakorlattal estélyekre, esküvőkre utalatosan főz. Levélre azonnal meggyök. Cim a kiadóban. 67

MEGBIZHATÓ NŐ mosni, vasalni és egyéb házimunkára ajánlkozik. Cim a kiadóban. 68

Percentesnek mennék esetleg vidékre is. Szakember vagyok és áruképes a szakmába. Cim a kiadóban. 126

Gyermekmellő menne idős asszony közmunkálni tud. Virág-utca 23. 137

Egy jobb leány gyermekmellő — vagy könnyebb házi dolog elvégzésére ajánlkozik. Cim a kiadóban. 143

KERESLET

Tanulót felvesz Fanta Ernő villamosági vállalata Simonffy-utca 7. szám. 31/a

Hatmilliót keresek ékszerfedezetre, jó kamatra. Cim a kiadóban. 132

Száz millióval, lehetőleg közreműködő társat keresek, 21 éve fennálló jóbevezetett gépekkel felszerelt iparvállalatot továbbfejlesztéséhez. Cim a kiadóban. 131

Jó bizonyítvánnyal rendelkező intelligens leányt keresek 2 éves gyermek mellé. Batthányi-utca 14. az udvarban jobbra. B11

Elvállalok fehérnemű hímzést, aszurozást Darabos-utca 21. hátsz az udvarban. 146

Úgyes mindenes asszonyt vagy leányt könyvvel felvesz Kovács cukrász Kálvin-tér 5.

Percentest keresek jó menetelű vendéglőbe. Cim a kiadóban. 76

ELADÁS

Eladó ház erős téglá épületek, nagy etlekkel, vízvezeték, villany bevezetve, két szobás utcai lakás azonnal beköltözhető. Berek-utca 5. (Csapó-u.-ból nyílik) Schwartz. Értekezni ugyanott. 897

Gyermekkosci, kevésbé használt sőtélkék, eladó. Kossuth-utca 25. 120

400 négyszögöl üres telek, a város szívében eladó. Cim a kiadóban. 116

Nagykerékben 35 hold tanyás birtok, prima fekete föld, közvetlen a vasút mellett, eladó. Cim a kiadóban. 117

Két igen szép és gyors járású fiatal parádés ló, új fekete négyülékes rácsos kocsival és szerszámmal együtt nagyon olcsón eladó. Hajdúdorogon. Murek Miklósnál. 121

Eladó egy 145 kilós hízó. Budai-ézsaiás-utca 14. 133

Wertheim-szekerény 3-as eladó. Est-vós-utca 110. 125

Egy vasvályú 5 méter 25-cm, eladó. Csapó-utca 27. keresztépület. 125

Szépességi-u. 33 sz. éjjeli mulató ház eladó Értekezni lehet Nagy Vessényi-tér 2. 98

Eladó egy teljesen berendezett lakatos műhely azonnal. Értekezni a kiadóban. 95

Eladó ház Homokkertben gróf Tisza István-utca 7. Értekezhetni: Homokkert, Ovoda-utca 19. sz. 150

VEGYES

Szakvéleményt adunk, malomokat felülvizsgálunk, gőrgépeket indítunk. Csobal mérnök, Török-Bálint-utca 15. 119

Jól jövedelmező üzlethez és bérlethez társat keresek. Értekezhetni dr. Kéry ügyvéd irodájában Miklós-u. 11. 134.

Uj varroda, Bécsi és budapesti szakorlatom után megnyitottam varrodámat, hol a legújabb és leg-egyszerűbb modellekkel állok rendelkezésre a t. urhölgyeknek. — Szent Anna utca 34. Handlerné. 103

Úgyes kufató fiút felveszek. — Nagy fűszerkereskedő, Bethlen u. 76. sz. B9

Ügyvédi irodában jártas gépirónő délutáni alkalmazást keres. — Ajánlatokat „Délután” jelígre a kiadóba kér. 111

Hölgyek! En vidéki 30 éves, magistermetű, barna, fess iparos fiatalember vagyok. Házasság céljából ismeretséget kötnék hajadonnal vagy özvegyvel, kinek háza vagy üzlete van, ahol segédkeznek anyagilag, nekem a vagyonom kisebb földbirtok. Leveleket „Hataladás” jelígre a kiadóba. 140

Ki lenne hajlandó egy sorsüldözött 3 tagból álló menekült úri családon oly módon segíteni, hogy adna egyszerűs lakást? Azért a házvezetést, főzést, gyermeknevelést vállalnám. Dugovits Titusz-utca 12. sz. 135

Intelligens, komoly fiatalember ismeretségét keresem, ki megértene engem és feledtetné velem a múltat, én hálából ajánlom annak szívemet, csakis finom érzékűek írjanak, pontos cím-mel, kaland kizárva. Jelígre „Komoly leány” a kiadóba. 123

Bérlétek, 400 hold körülit, jó minőségűt, azonnali átvételre keresek; ügynököket díjazok. — Ajánlatokat „Közpénz” jelígre a kiadóhivatálba. 144

Női ruhák, kosztümök és kabátok legelőnyösebben készülnek Darvas, Péterfia-utca 4. Állandó szabás tanítás. 144

Elárveresek 1926. évi január hó 9-én délelőtt 11 órakor Debrecenben Csapó-utca 74. szám alatt 13 millió 183.750 koronára becsült ingóságokat, úgymint szatócás árúkat, keket, Lőrincz kir. végrehajtó. 145

Értesítés. Értesítem a debreceni hölgyközönséget, hogy a cukrászati tanfolyamot e hó 10-én megkezdem. Értekezni minden nap délelőtt 10-11 délután 6-ig. — Kristó Károly, cukrász m., Miklós-u. 51. sz.

AKIRETEG

és egészségét vissza akarja szerezni használaton fürdőt

HAJDUSZOBOSZLOI Gyógyforrás

76 fokos melegvíz

1 hektóliter házhoz szállítva 100.000 K egy fürdőre éppen elég.

Megrendelhető:

Végh Imre fodrásznál

Piac utca 4. szám.

Középszkolát végzett író, hadiárva, csekély díjazásért, lelkiismeretes munkát végezve vállal tanítványokat, vagy irodai munkát, esetleg másolásokat.

Tíz millió korona privát kölcsönt keresek, összeg kellőleg biztosítva. Cim a kiadóban.

Kényszer-kölcsön

és hadikölcsön-kötvényeket vesz

Dr. Balázs Jenő

bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Megvételre keresek

5-6 árú fajtisztá

Emdeni gunárt

esetleg tojót is.

Piac utca 59 szám

Házfelügyelő.

French ing (két gallérral)	65	2701
Sefir ing Ia (két gallérral)	69	„
Selyem raye ing (két gallérral)	140	„
Popline elejti	90	„
Fehérneműgyár üzlete		
Simonffy-u. 1/b.		

Szappanfőző Zsírosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN
testkúszleteiben Piac utca 10.
Bikával szemben.



Debrecen egyik legforgalmasabb és igen régen fennálló polgári vendéglője (kocsmá)

Forgalmas helyen, a város szívében hirtelen közbejött okok miatt, lakással együtt, neveléses potomárért, 30 millió koronáért, megkapható és rögtön átvehető. — Beköltözhető. — Bővebb fevilágítás nyerhető a vendéglő eladása felett rendelkező NAGY LAJOS irodában Veres utca 9.

A „Debreczen” telefon száma 789.